

违法违规用地情况较为严重

粤5市政府负责人被警示约谈

羊城晚报讯 10月18日,省政府在广州召开土地卫片执法检查警示约谈会,通报2018年全省土地卫片执法检查和查处整改情况,对违法违规用地情况较为严重的汕尾、揭阳、潮州、湛江、梅州5市政府负责同志进行警示约谈。

会议指出,2018年广东省违法违规用地情况出现反弹,2019年违法违规用地问题仍然高发,严格保护耕地工作形势非常严峻,反映出各地、各有关部门存在发展观政绩观有偏差、依法履

行不到位、工作措施不落实等问题,必须引起高度重视,坚决进行整改。

会议强调,各地、各有关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻新发展理念,牢固树立正确的政绩观,正确处理好经济发展与生态文明建设和资源环境保护的关系,坚决执行最严格的耕地保护制度,坚决守住耕地保护目标红线,要严格按照国家和省的要求,采取强有力措施,全面推进土地卫片执法和耕地保

护督察整改落实工作;要严格执行,严厉查处打击违法用地行为,加快处置存量,坚决遏制增量;要强化责任追究,严格落实《违法土地管理规定行为处分办法》,依法依规严肃追究有关人员责任。

广州企业研发出全球首款腹腔镜手术实景模拟器



技术人员展示腹腔镜手术实景模拟器

羊城晚报记者 邓勃 摄

羊城晚报讯 记者梁怿韬、通讯员范敏玲报道:利用微创技术完成的腹腔镜手术,因可免除大切口开刀创伤,近年来在医学治疗中流行。如何让更多在职医师或医学生提前接触并练习,成为该类手术进一步推广的关键。在18日举行的第八届中国创新创业大赛生物医药行业总决赛上,一家广州初创企业因研发出全球首款腹腔镜手术实景模拟器,获得该项赛事初创企业组一等奖。

上述获奖项目由奇点医药科技(广州)有限公司研发。“作为微创手术,腹腔镜手术可通过在患者腹腔上穿刺手术器械,避免传统手术的大切口创伤,但传统的医学实验和教学,难以模拟出接近真实场景。”相关技术人员赵强表示,现有腹腔镜手术教学大多只能用模型进行。

“这台机器能模拟活体的手术场景,可以说是全球首款腹腔镜手术实景模拟器。”赵强说,希望新颖的生物医药技术既能帮助医务工作者,亦让更多人获得健康。

据悉,中国创新创业大赛,由科技部、财政部、教育部、中央网信办等单位指导,科技部火炬中心、科技部创新基金管理中心承办。赛事为国内规模最大、影响最广的创新创业品牌活动。

本届大赛共吸引全国30287家企业报名参赛。其中,233家企业挺进在广州科学城举办的生物医药行业分赛,广东省籍企业31家,系最多企业参加全国生物医药行业总决赛的省份。

广东将停机升级增值税发票管理系统,部分涉税业务暂停办理

纳税人可提前申领所需发票

羊城晚报讯 记者严丽梅、通讯员岳轩报道:18日,记者从国家税务总局广东省税务局获悉,为进一步优化纳税服务,按照国家税务总局统一部署,国家税务总局广东省税务局将于10月25日0时至31日8时30分进行增值税发票管理系统升级。之后,增值税发票管理系统2.0版将正式上线。停机升级期间,部分涉税业务暂停办理。

省税务部门提醒,纳税人可结合正常生产经营需要,提前申领所需发票,以便系统升级期间能正常开具发票。申请需在22日0时至25日0时期间完成。纳税人可登录税控设备开票系统,确认离线开票时限、离线开票累计限额。系统升级完成后,增值税发票管理系统2.0版将正式上线。停机升级期间,部分涉税业务暂停办理。

针对成品油经销企业,省税务部门特别提醒,需在25日0时前在省增值税发票选择确认平台完成成品油购进数量的勾选确认,并在税控开票系统中下载成品油库存,成品油总机构完成向分公司调拨油品。

另外,对于相关在途业务,纳税人需要在24日前办结完成。未及时办结的,新系统上线后或影响相关业务办理。具体包括:通过网上申领发票但未登录开票软件进行下载的;变更纳税人识别号或社会信用代码,但税控设备未变更发行的;发票存根联补录后未进行抄报税的;已缴纳申报但未进行税控设备清卡的。

据了解,增值税发票管理系统2.0版上线后,可实现发票流转状态实时记录,优化发票查验、选择确认和发票信息归集推送等功能,强化了征退税衔接和发票全生命周期管理。

再提速! 广州不动产登记4日内办结12项证明告别纸质材料

2019年广州单位整租公租房分配结果出炉

3092户家庭获配租

记者从广州市住房保障办公室获悉,3295套2019年单位整体租赁新就业无房职工公共租赁住房分配结果已在官网公布,共有3092户新就业无房职工家庭顺利配租。

房源总数达3295套

今年7月,广州市城投住房租赁发展投资有限公司、广州珠江住房租赁发展投资有限公司推出面向单位整体租赁的新就业无房职工公共租赁住房2550套,根据申报情况及现有房源情况,增加供应745套,增加后实际供应30个房源点共3295套。

房源供应明细表显示,东片区房源点12个,1959套;西片区房源点18个,1336套。户型方面以单间和一房一厅房源为主,其中单间1389套,一房1139套。

据悉,此次单位整体租赁新就业无房职工公租房分两个阶段受理,申请受理第一阶段(7月16日-31日),有920家符合条件的单位申报东片区房源的需求,其中有458家单位获配租公共租赁住房1725套,配租后剩余房源共234套,其中黄埔区榕悦花园单间228套、苗和苑单间6套;有656家符合条件的单位申报西片区房源的需求,其中有385家单位获配租公共租赁住房1336套,西片区房源全部分配完毕。

申请受理第二阶段(8月1日-9

日),有116家符合条件的单位申报东片区房源的需求,其中有12家单位获配租剩余公共租赁住房31套,配租后剩余房源共203套,为黄埔区榕悦花园单间。这203套剩余房源,将继续向有需求的单位进行分配;有138家符合条件的单位申报西片区房源的需求,由于西片区房源已在第一阶段全部分配完毕,第二阶段申请的单位均未获配租。

黄埔还有203套可分配

据统计,广州市建筑集团有限公司此次共分得268套,为分得此批公租房最多的单位。此外,在获配租公租房的单位中,医疗、教育、科技类相关单位占了相当大的比重。广州保瑞医疗技术有限公司获配105套,广州再生医学与健康广东省实验室分得84套。广东亿讯科技有限公司和广州视睿电子科技有限公司各分得73套。

市住保办表示,广州市今年推出供应的单位整体租赁新就业无房职工公共租赁住房分配后剩余房源203套(黄埔区榕悦花园单间),将继续向有需求的单位进行分配。

羊城晚报记者 赵燕华

制图/黄江霆



今年的广交会很“绿色”

记者探营发现,众多智能环保产品集聚广交会

羊城晚报讯 记者陈泽云、马汉青报道:消费者对环保理念的推崇,海外市场环保标准的提高,让“绿色”成为一种时尚潮流。在第126届广交会上,记者走访多个展区发现,从车辆到家电、建材到灯具,各类展品都以“绿色生活”为基调推陈出新。

在家电展区,记者看到,众多家电新品多数打出“智能+绿色”牌,既具科技感又环保,吸引了海外采购商询价洽谈。“顶部铺设22块光伏板,阳光充足时,光伏所发的660V直流驱动空调及全屋家电运行。当发电量大于全屋家电所需用电量时,剩余电能将存储于储能柜备用。”珠海格力电器副总经理王顺芳现场介绍了格力智能家居领域最新的集成化智慧系统——格力零碳健康家。

当前,国家对环保的要求越来越高,这对企业来说既是挑战也是机遇。

高等铝业执行总裁李婧表示,为响应低碳环保节能的政策号召,高登铝业自2015年起持

续加大科研力量和投入,陆续推出多款超感木纹铝型材,这种木纹铝既具有实

木的外观,同时又减少砍伐森林取木的

需求,迎合了国家低碳节能环保的要

求。凭着行业领先的质量、质感和效果优势,

木纹铝得以行销全球,打开企业发展的

绿色窗口。

羊城晚报讯 记者马汉青、陈泽云报

道:正在广州举行的广交会,自1957年创办以来历经62年从未中断,堪称中国对外开放的窗口、缩影和标志。连日来,不少境外采购商点赞广交会日益凸显的“卖全球买全球”大平台作用。

记者从主办方了解到,本届广交会还通过大力推

进“五个更加”,不断提升办展质量,满

足中外企业的需要。

本届广交会有超过210个国家和地

区的采购商与会洽谈采购。

来自斯里兰卡的采购商Sanan说,他参

加广交会多年,对中国家用电器非

常熟悉,也找到了长期

合作供应商。这次与会希望

今年以来,广交会特别提升新能源参展质量,对新能源展区的申请企业进行了全面评审,优选了81家新能源企业,促进行业龙头企业持续参展。“绿色发展”成为广交会的新风向标。

阿特斯阳光电力集团(Canadian Solar Inc)是最早一批做光伏的企业,也是广交会引进的新能源龙头企业代表。其负责人表示,广交会是一个综合性平台,可以帮助企业对接世界各地采购商资源。“从目前的参展情况来看,‘一带一路’沿线国家的新兴市场,对于新能源行业的兴趣也在逐渐提升,整个光伏市场呈现波动上升的趋势”。

据广交会主办方介绍,为全面提高办展水平,本届广交会通过更加高质量、更加综合化、更加专业化、更加国际化、更加数字化“五个更加”,让中外企业共享广交会提供的新机遇。同时推出预展、贸易配对、智慧商旅、广交会认证、企业推广、智慧服务6大新业务,提升智能服务水平。

制图/黄江霆

助力境外企业拓展国际市场

寻求新的产品,扩大合作机会。再次前来参加广交会的美国采购商克里斯汀同样表示,通过广交会,可以与中国企业建立有效、长远的商务关系,还可以为新的商业项目寻找灵感。

自2007年第101届广交会开始,广

交会设立进口展区,不仅能“卖全球”,还

能“买全球”,吸引了大量境外出口商参

展。来自埃及一家家电企业的负责人

Ramzy连续多届参加进口展,积累了世

界各地家电采购商资源。“参加广交会

后,我们极大地开拓了国际市场,包

括欧洲、非洲、中东、亚洲等地区”。

羊城晚报记者 陈文教摄影报道:18日,第126届广交会开幕,众多智能环保产品集聚广交会。



全国人大常委会法工委:
坚决反对美众议院通过所谓“香港人权与民主法案”

新华社电 全国人大常委会法制工作委员会发言人臧铁伟18日在记者会上针对美国国会众议院日前通过所谓“香港人权与民主法案”应询表示,这是美方奉行冷战思维、干涉中国内政在法律领域的突出表现,对此我们表示坚决反对。

臧铁伟说,美方此举违背国际法和国际关系基本准则,粗暴干涉中国内政,妄图破坏中国宪法和香港特别行政区基本法在香港的实施,妄图破坏香港的繁荣和稳定。

他强调,香港是中国的一个特别行政区,香港事务纯属中国内政,任何国家和组织都无权干涉。香港回归祖国22年来的实践,充分证明香港居民享有充分的人权和民主,香港居民的基本权利和自由得到了充分尊重。我们将继续坚定实施“一国两制”、“港人治港”、高度自治方

2019茂名·浪漫海岸国际诗歌周开幕
中外诗人点赞“好心茂名”



羊城晚报讯 记者全良波,通讯员江海生、邓杰中摄影报道:用诗歌串联世界,激发本土创作热情。18日,2019中国·茂名·浪漫海岸国际诗歌周在茂名举办(见上图),约70位国内外著名诗人齐聚茂名,感受茂名山海之美。

18日,中国、越南、泰国、印度、古巴、阿根廷等国家约70位国内外著名诗人出席活动。国际诗歌周活动从17日开始,将持续至21日结束。期间设有“青少年诗歌教育基地”授牌仪式、诗歌殿堂暨中国诗人影像博物馆建成开馆仪式、诗人种植“诗歌林”、“浪漫海岸诗情之夜”诗歌朗诵音乐会等内容。

记者了解到,茂名是古代海上丝绸之路的重要中转站,为中外文化交流做出了重要贡献。如今,茂名以国际诗歌周为媒介,旨在将“好心”文化传向世界。茂名市文化旅游体育局相关负责人表示,用诗歌将茂名优秀文旅资源整合包装,茂名将紧抓机遇,大力推进茂名文旅项目建设,加强旅游宣传推广,规范旅游市场秩序,提升旅游服务质量,全力推动茂名发展。

“诗歌周这个活动可以提升茂名的城市形象,提高茂名的城市文化品位。”茂名诗人张慧谋说,感谢国内外诗人为茂名创作的优美诗词。

中国·茂名浪漫海岸国际诗歌周自2018年举办以来,得到中外文学界高度赞誉,也在旅游业引起热烈反响。

第18届刀博会昨日开幕
全球刀剪客商齐聚阳江



羊城晚报讯 记者全良波,通讯员陈文教摄影报道:18日,第18届中国(阳江)国际五金刀剪博览会(以下简称刀博会)在阳江举办(见上图)。本届刀博会全面展示五金刀剪产业链上下游资源和行业最前沿发展成果,引领行业持续发展新风向,搭建行业交流合作平台,为全球五金刀剪行业发展贡献阳江智慧。

参加本届刀博会的国内外采购商和刀剪行业专业人士超过5000人,来自50多个国家和地区、国内20多个省份以及广东省内各个地市。规模为历届最大,较上届扩大一倍,展位增加50%。

记者获悉,本届刀博会特别新设合金材料展,专门展示阳江市打造千亿级合金材料产业集群成果。同时,增加厨用产品、烤炉烤具、五金工具、户外用品以及行业相关木材、塑料、刀座等

企业参展,突出全产业链展示。

大会期间,中国国际贸易促进委员会将举办中国(阳江)企业开拓国际市场专题培训,为广大进出口企业应对中美经贸摩擦、抢抓粤港澳大湾区和“一带一路”建设机遇,开拓新兴市场提出智慧方案。还将举办五金刀剪国际采购贸易洽谈会、全球刀剪采购联盟买家对接会、日本出口刀具工业组合经贸交流活动,发布《中国刀剪宣言》(在阳江市成立全球刀剪采购联盟倡议书),多形式提升会展的国际影响力。

据悉,阳江不断创新发展,加快实施“机器换人”、引进先进设备工艺,努力推动五金刀剪产业转型升级;启动建设合金材料实验室和国家高性能新型镁合金高新技术产业化基地,为五金刀剪产业提供更多新型优质高端的原材料。

首届韶商大会28日开幕

羊城晚报讯 记者孙晶报道:18日,记者从广东省人民政府新闻办公室举行的新闻发布会上获悉,为加快韶关融入粤港澳大湾区建设,首届韶商大会将于10月28日-29日在韶关举办。大会以“善美韶关,共建共享”为主题,预计有近800名来自国内外、省内外的韶商和各界人士出席。

据介绍,近年来,韶关市高度重视优化营商环境工作,不断深化商事制度改革,提升企业开办便利度。下一步,将立足自身资源条件,重点培育和发展先进装备制造、文化旅游等6大支柱产业。